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Département de Francais CONTROLE Du 09/10/2021
EPREUVE DE LANGUE
Niveau : 2A Durée : 2h
Texte : ‘

Les blancs, me disait derni¢rement mon beau-fils qui habite la ville, fabriquent
maintenant de trés mauvaises choses. IlIs prennent une maladie, la transforment et la rendent
plus virulente, incurable méme. Ils fabriquent des bombes capables de détruire toute la Terre.
Les ordures de leurs usines tuent maintenant tout chez eux : les poissons, les oiseaux, les plantes.
Qui vous dit que ce n’est pas un fléau sorti de leurs fabriques qu’ils.sent venus nous balancer
ici du haut de leurs avions ? Vous allez voir d’ici bient6t, il y aura plus d’aveugles dans ce

village que de gens disposant de leur vue normale, et si cela ne se vérifie pas, je verrai peut-étre
ma meére morte depuis si longtemps.

Cet exposé avait été accompagné de tant de geStes expressifs que tous 1’avalérent. Nul

ne connait mieux son auditoire qu’un vieux de nos villages devant ses villageois. Mieux qu’un

virtuose sur I’instrument de sa gloire, il sait towjours sur quelle corde jouer pour soulever la
foule. Il peut la faire vibrer sur toutes les, gamimes, sur tous les rythmes, la transporter sur
n’importe quel état d’esprit. Dans un face & face, ils sont tous simplement invincibles. L’art de
la parole est incomplet s’il ne s’accorde,de geste précis.

Séverin Cécile ABEGA, Les Bimanes, pp.101-102

Répondez aux questions suivantes dans ’ordre ot elles vous sont posées.

' 1) Quelle estile typede communication utilisée dans ce texte ? Justifiez votre réponse.
1.5+1.5 = 3pts

2) Relevez en'les classant par natures, les indices de I’émetteur. Selon le texte, & qui
renvoient ces indices ? 3pts+1.5pt = 4.5pts

3) Relevez en les classant par natures, les indices du récepteur. Selon le texte, a qui
renvoient ces indices ? 2.5pts+1pt = 3.5pts

4) Quelle est la fonction du langage qui domine dans cet extrait 7 Justifiez votre réponse.

, _ 2pts+2pts = 4pts

5) Soit les deux premiéres phrases du texte. Donnez les temps et les modes de
conjugaison des verbes de ces deux phrases. Quel est le temps verbal dominant ?
Pourquoi utilise-t-on ce temps ? 3pts+1pt+1pt = Spts

Soyez les bienvenus en 2 A
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